
Expertteam Jeugdhulp Zuid-Limburg.

Het decentraliseren van de jeugdhulp is mede ingegeven door de wens om zorg en ondersteuning dichtbij jeugdigen en hun gezinnen te organiseren om zo een kwaliteitsslag te realiseren, ook voor jeugdigen met complexe zorgvragen. In de regio Zuid-Limburg werken de gemeente samen om deze verandering in de jeugdhulp vorm te geven. Basisgedachte hierbij is dat alle betrokken partijen in de Jeugdhulp werken en denken conform het gedachtegoed van 1Gezin 1Plan 1Regisseur. 

De basis op orde.
De regio Zuid-Limburg kiest ervoor de nadruk te blijven leggen op het op orde hebben van de basis. Iedere professional die in aanraking komt met Jeugdhulp dient het werken conform het gedachtegoed van 1Gezin 1Plan 1Regisseur, het gedachtegoed te onderschrijven en in de praktijk toe te passen. Om de basis op orde te hebben wordt er in de regio hard gewerkt aan het versterken van de jeugdhulpverleners door aandacht te geven aan aspecten als regievoering, afspraken maken en elkaar aanspreken. Hiervoor worden diverse activiteiten op regionaal en gemeentelijk niveau uitgevoerd.

De volgende stap vooruit: organiseren van een regionaal Expertteam. 
In de praktijk blijkt dat niet in alle gevallen de werkwijze en het gedachtegoed van 1Gezin 1Plan 1Regisseur leidt tot het gewenste resultaat. Er ontstaan wachtlijsten bij zorgaanbieders, kinderen blijven te lang in crisisopvang, de aansluiting tussen vrijwillig en gedwongen kader verloopt niet soepel en de instroom in de gesloten jeugdzorg blijft hoog. Als de reguliere werkwijze 1Gezin 1Plan 1Regisseur (nog) onvoldoende werkt en het wenselijk is dat er buiten de bestaande oplossingen gedacht wordt. Hiervoor is in Zuid-Limburg een Expertteam ingesteld. Het Expertteam kan benaderd worden in alle casuïstiek waar de hulp aan de  jeugdige stagneert. Als in een casus de hulpvraag en de noodzakelijke vervolgtraject, behandeling of begeleiding duidelijk is, maar niet geeffectueerd wordt kan de casus voorgelegd worden aan het Expertteam. Middels het Expertteam wordt gegarandeerd dat voor elk kind, ongeacht de complexiteit van de zorgvraag en wachtlijsten bij aanbieders, op korte termijn passende hulp wordt georganiseerd. 

Kenmerken van het Expertteam.
Het Expertteam heeft de volgende kenmerken: 
· De leden van het Expertteam worden door de gezamenlijke Zuid-Limburgse gemeenten en de gezamenlijke aanbieders verzocht om zitting te nemen in het Expertteam vanwege hun erkende deskundigheid en het gezamenlijk vertrouwen hierin. Op dit moment nemen medewerkers van de volgende partners deel: XONAR, Mondriaan, Koraalgroep, Bureau Jeugdzorg Limburg, Via Jeugd (voorheen SJSJ)  en de gemeenten Zuid-Limburg.
· Het Expertteam wordt gevormd door de inhoudelijk meest deskundigen uit organisaties die jeugdhulp aanbieden binnen de jeugdregio. Uitgangspunt daarbij is dat in het Expertteam kennis is geborgd van de generalistische en specialistische jeugdhulp. 
· Het Expertteam heeft geaccepteerd gezag (mandaat). Dit betekent dat aanbieders zorgen voor passend aanbod na het advies van het Expertteam en gemeenten zorgen voor de daarbij horende financiering. 
· Het Expertteam heeft overzicht over het (boven)regionaal beschikbare aanbod.
· Het Expertteam kan zelfstandig noodzakelijke expertise inroepen om te komen tot een goede analyse, beoordeling en advisering in casuïstiek. 
· Het Expertteam wordt georganiseerd op Zuid-Limburgs niveau, door de populatiegrootte op Zuid-Limburg niveau is het mogelijk dat het Expertteam structureel bijeen kan komen, en voldoende casuïstiek te behandelen heeft, zodat de deelnemers voldoende op elkaar ingespeeld zijn en blijven. 
· [bookmark: _GoBack]Het Expertteam krijgt de opdrachten vanuit de programmagroep Zuid-Limburg.
· Het Expertteam richt zich op complexe zorgvragen, waar de reguliere hulpverlening is vastgelopen en er niet uitkomt. 
· Het Expertteam adviseert over passende jeugdhulp, waarbij de vraag van de cliënt centraal staat. De inbrenger blijft betrokken bij het proces en is medeverantwoordelijk voor het opvolgen van de adviezen. De experts zijn in staat om out-of-the-box te kunnen denken. 
· Het Expertteam is transparant over haar werkwijze. 
· Het Expertteam analyseert op basis van casuïstiekonderzoek welke aspecten er voor zorgen dat de beoogde snelle en doelmatige hulp niet wordt gerealiseerd en bedenkt hiervoor oplossingen.
· Het Expertteam leert van de complexe casuïstiek en haar ontstaansgeschiedenis, rapporteert hierover aan de gemeenten in Zuid-Limburg en versterkt hierdoor het leren over de jeugdhulp en de samenwerking binnen de regio Zuid-Limburg en het zorglandschap. 
